PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPO BOM
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CONCURSO PUBLICO N201/2019

FISIOTERAPEUTA

Instrucoes

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugdes que seguem, pois elas sao parte integrante
das provas e das normas que regem esse Concurso Publico.

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.

2. Seus pertences deverdao ser armazenados dentro do saco plastico fornecido pelo fiscal. Somente
devem permanecer em posse do candidato caneta esferografica de material transparente, com tinta
azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e agua, se houver. A utilizagdo de
qualguer material ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusdo
do candidato.

3. Certifique-se de que este caderno:
- contém 40 (quarenta) questdes;
- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrigdo;

4. Cada questdo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E,
sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular.

6. Serd respeitado o tempo para realizacgdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteudos das questdes € exclusiva do candidato.

8. Os dois ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a
Ata de Prova.

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de
Execugao.

Boa prova!

010

d Concursos

it Funbatec .se

Controle de

Fundatec

A Fundatec utiliza papel com certificacao florestal



498 LP_NS_8/4/201916:12:13

LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdoes de nimeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao
longo do texto estao citados nas questoes.
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Desumanizado mundo novo

Vivemos em um mundo repleto de ironias, de contradigdes, de paradoxos, em um mundo
confuso e confusamente percebido, como escreveu Milton Santos. Vemos, de um lado, a
tecnologia se desenvolver em uma velocidade cada vez maior, enquanto nés parecemos ir no
sentido contrario, em um processo continuo e acelerado de desumanizagdo. E 6bvio que o
desenvolvimento tecnolégico em si ndo € o causador do problema, mas o progresso humano
estd paulatinamente mais distante do progresso da maquina e das grandes cidades. E como se,
para que um exista, o outro tenha que ceder espaco de si mesmo, adaptar-se, abnegar-se,
transformar-se no que nao é.

Por mais que o desenvolvimento da ciéncia e da tecnologia seja importante e traga
beneficios para a vida individual e coletiva, é preciso considerar que um mundo de coisas ndo é
um mundo de pessoas. Todo “progresso” conseguido através da tecnologia deve servir como
instrumento para que haja uma melhora na condicdo humana. Desse modo, caso nao seja
percebido um progresso similar entre o mundo das maquinas € o mundo dos homens, é
necessario repensar e reorganizar as bases em que tal “desenvolvimento” tem ocorrido.

Se analisarmos os altos indices ([com projecbes ainda maiores) de doencas psicoldgicas,
perceberemos que as areas com maior incidéncia sdao as grandes cidades, onde a modernidade,
com todo o seu “progresso” material, consegue se “desenvolver” com maior éxito. Além disso,
os jovens sdao o grupo mais afetado, o que nao significa que outras pessoas nao possam sofrer
com os mesmos problemas. Esses dados separados podem ndo ter muito nexo. Contudo, se
analisados juntos, fazem todo o sentido, j@ que ha uma pressdo muito maior sobre as atuais
geracbes para que elas consigam se afirmar e obter sucesso dentro dos pardmetros
estabelecidos pela sociedade, pautada, evidentemente, pelo consumismo e espetacularizacao
de bens que afirmam a magnificéncia do mundo liquido moderno.

Com isso, na medida em que o “sucesso” ndo é atingido, uma vez que nem todos possuem
os “pré-requisitos” necessarios para adentrar no odasis de prazer da sociedade de consumo, nem
os “talentos” necessarios para agradar a plateia do espetaculo permanente, que é a nossa
sociedade, passa-se a ter sujeitos frustrados, insatisfeitos e desindividualizados, que ao mesmo
tempo em que ndo conseguem se encaixar no mundo, ndo conseguem reconhecer a si proprios.

Em outras palavras, ndo ha espaco para todos brilharem e/ou nem todos querem, de fato,
“brilhar”. Logo, muitos acabam ficando no meio do caminho, entre ser um sujeito individual,
mas desencaixado; ou ser um sujeito despersonalizado, porém ajustado. O preco cobrado por
sair __ um lugar, mas ndo chegar __ outro, é ficar perdido da sociedade e, sobretudo, de si
mesmo.

Apesar desses casos serem, aparentemente, mais graves, ndo se deve entender que
renunciar a propria individualidade em favor do cumprimento de protocolos sociais seja algo
saudavel ou normal. Pelo contrario, € no enquadramento, na subserviéncia as regras de uma
sociedade que se apresenta em um temivel estado patoldgico que reside o @mago do problema,
pois é por meio da conversdao de novas ovelhas que a “igreja” expande o seu rebanho e,
consequentemente, o seu poder.

E urgente repensar o nosso mundo e declarar a ironia de uma sociedade que transverte o
fracasso em uma roupa de sucesso e que, ao criar a ilusdo de uma sociedade de individuos,
criou uma sociedade de massa, uniforme e prisioneira em um reino de ignorancia, indiferenga,
egoismo e apatia, em que todos, em alguma medida, vivem de forma mecanica, an6nima,
invisivel e solitaria, distantes de si, distantes do mundo, chorando as lagrimas escassas de
gquem nao acredita mais no choro. Estamos todos doentes e precisamos nos curar. Entretanto, a
cura ndo estd na sanidade de um mundo aparentemente sdo, mas completamente adoecido, e
sim na lou(cura) de ser a si mesmo e permitir que os outros também sejam, pois qualquer
caminho que tomemos deve ter como destino o nosso ser.

Texto adaptado especialmente para esta prova. Disponivel em
https://www.contioutra.com/desumanizado-mundo-novo/. Acesso em 14 mar. 2019.

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 01 - Qual das seguintes alternativas apresenta duas palavras extraidas do texto que sdo
sinbnimos?

A) Similar - nexo.

B) Magnificéncia - prazer.

C) Beneficios - sanidade.

D) Paulatinamente - completamente.
E) Contradicdes - paradoxos.

QUESTAO 02 - Qual das seguintes palavras retiradas do texto possui igual quantidade de letras e
fonemas?

A) Consegue.

B) Renunciar.

C) Uniforme.

D) Individualidade.

E) Consequentemente.

QUESTAO 03 - Por qual das seguintes conjuncdes ou locugdes conjuntivas o vocabulo “logo”,
situado na linha 30 do texto, pode ser substituido de modo a ndo haver distorcdo quanto ao sentido
original da mensagem?

A) Consoante.

B) Por conseguinte.
C) Contudo.

D) Se bem que.

E) Destarte.

QUESTAO 04 - Na frase extraida do texto, “Por mais que o desenvolvimento da ciéncia e da
tecnologia seja importante e traga beneficios para a vida individual e coletiva, é preciso considerar
gue um mundo de coisas ndo é um mundo de pessoas”, se o vocabulo “desenvolvimento” fosse
flexionado no plural, quantas outras palavras precisariam ter a grafia modificada para garantir a
correta concordancia verbo-nominal?

A) Uma.
B) Duas.
C) Trés.
D) Quatro.
E) Cinco.

QUESTAO 05 - Tomando-se o exemplo da palavra “pré-requisito”, localizada no texto, qual das
seguintes alternativas contém outra palavra corretamente hifenizada?

A) Supra-auricular.
B) Infra-som.

C) Geo-fisica.

D) Anti-religioso.
E) Termo-elétrico.

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 06 - Com base exclusivamente no que o texto explicita, é correto afirmar que o autor:

A) Entende que o progresso humano acompanha, no mesmo ritmo, a evolugao da tecnologia.

B) Afirma que as atuais geragOes sofrem uma pressao diminuta para obter sucesso e afirmacao.

C) Sustenta que sujeitos frustrados decorrem da incapacidade de atingir o sucesso por nao
satisfazerem a sociedade de consumo.

D) Enfatiza que é salutar abrir mao da individualidade para se adequar aos ditames da sociedade.

E) Destaca que a igreja precisa urgentemente ampliar o seu rebanho para que novas ovelhas se
sintam atraidas por ela.

QUESTAO 07 - Uma das finalidades dos pronomes é servir como recurso coesivo, retomando
termos anteriormente mencionados num texto. Tomando-se por base esse pressuposto, considere
as seguintes afirmagdes:

I. O pronome “seu” (I. 17) esta retomando diretamente “grandes cidades” (l. 16).
II. O pronome “elas” (l. 21) esta retomando diretamente “as atuais geragdes” (I. 20-21).
ITII. O pronome “seu” (l. 38) estd retomando diretamente “igreja” (l. 38).

Quais estao corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 08 - Qual das seguintes propostas de pontuacdo no lugar dos parénteses localizados na
linha 15 do texto mantém a coeréncia da mensagem, sem, portanto, trunca-la ou distorcé-la?

A) Elidir o primeiro paréntese e adotar o ponto em substituicdo ao segundo.

B) Suprimir o primeiro paréntese e empregar a virgula em substituicdo ao segundo.
C) Colocar dois pontos em substituicdo ao primeiro paréntese e retirar o segundo.
D) Utilizar travessdes em substituicdo a ambos os parénteses.

E) Usar ponto e virgula em substituicdo ao primeiro paréntese e eliminar o segundo.

QUESTAO 09 - Qual das seguintes alternativas apresenta as preposicdes que preenchem, correta e
respectivamente, as linhas tracejadas do texto (l. 32)?

A) ante - a

B) para — contra
C) para - com
D) de - com

E) de - a

QUESTRO 10 - As formas verbais “exista” e “tenha”, localizadas na linha 07 do texto, estado
conjugadas no:

A) Presente do modo subjuntivo.

B) Imperativo afirmativo.

C) Presente do modo indicativo.

D) Pretérito imperfeito do modo subjuntivo.
E) Pretérito imperfeito do modo indicativo.

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR



498_BASE_NS_8/4/201915:03:10 .
LEGISLACAO

QUESTAO 11 - Segundo o Art. 18, do Estatuto dos Servidores Publicos Municipais de Campo Bom,
o servidor serda nomeado segundo a ordem de classificacdo no concurso, devendo tomar posse
pessoalmente, em regra geral, no prazo maximo de dias contado da publicagao
do ato de nomeacao.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) 15 (quinze)
B) 13 (treze)
C) 10 (dez)
D)9 (nove)

E) 5 (cinco)

QUESTAO 12 - Segundo as disposicdes do Estatuto dos Servidores Publicos Municipais de Campo
Bom, a vacancia do cargo ocorre por, EXCETO:

A) Falecimento.
B) Aposentadoria.
C) Exoneracao.
D) Reversao.

E) Demissao.

QUESTAO 13 - O Art. 38 do Estatuto dos Servidores Publicos Municipais de Campo Bom estabelece
que, para assegurar o funcionamento de servigos ininterruptos ou essenciais, ou em razao do
interesse publico, o servidor efetivo pode ficar a disposicdo da Municipalidade em regime de
sobreaviso. Sendo assim, analise as seguintes assertivas relacionadas ao regime de sobreaviso:

I. O regime de sobreaviso ndo esta limitado a 8 (oito) horas diarias, ficando excluida qualquer
possibilidade de jornada extraordinaria, em caso de trabalho por horas excedentes.
II. O regime de sobreaviso ndo excedera de uma jornada ininterrupta de 24 (vinte e quatro) horas
a cada 72 (setenta e duas) horas.
ITII. O servidor, quando em regime de sobreaviso, receberd a titulo de indenizacdo pecuniaria o
equivalente a 50% (cinquenta por cento) do respectivo vencimento basico.

Quais estao corretas?

A) Apenas L.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e IIL.

QUESTAO 14 - O Art. 82 da Lei Organica do Municipio de Campo Bom define que leis de iniciativa
do Prefeito Municipal estabelecerdo:

I. O Plano Plurianual.
II. As Diretrizes Orcamentarias.
III. Os Orcamentos Anuais.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 15 - Segundo as disposicdes da Lei Organica do Municipio de Campo Bom, a
formalizagdo dos atos administrativos da competéncia do prefeito municipal sera efetivada através
de Portaria quando se tratar dos seguintes casos, EXCETO:

A) Criagcdo de Comissoes e designacao de seus membros.

B) Instituicdo e dissolucdo de grupos de trabalho.

C) Aprovacdo dos estatutos dos 6rgdos da administracdo descentralizada.

D) Abertura de sindicancias e processos administrativos e aplicacdao de penalidade.

E) Provimento e vacadncia de cargos publicos e demais atos de efeito individual relativos aos
Servidores Municipais.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 16 - Leia a seguinte noticia: “O Conselho Federal de Medicina (CFM) divulgou um texto
com o0s principais pontos de uma nova resolucdo que define a telemedicina e a teleconsulta no pais.
De acordo com a resolugao n® 2.227/18, os médicos brasileiros poderdo realizar consultas on-line,
assim como telecirurgias e telediagnostico, entre outras formas de atendimento médico a distancia.
Segundo o CFM, a norma abre portas a integralidade do Sistema Unico e Saude (SUS) para milhdes
de brasileiros, atualmente vitimas da negligéncia assistencial". (Fonte: oglobo.globo.com,
04/02/2019). Sobre as teleconsultas, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Devem ser devidamente consentidas pelo paciente ou seu representante legal, realizadas por
livre decisdo e sob responsabilidade profissional do médico.

B) Nos atendimentos por longo tempo ou em casos de doencas cronicas, é recomendada consulta
presencial em intervalos ndo superiores a 120 dias.

C) O estabelecimento de relagdo médico-paciente de modo virtual é permitido para cobertura
assistencial em areas geograficamente remotas, desde que existam as condicdes fisicas e
técnicas recomendadas e profissional de salde.

D) Subentende-se como premissa obrigatoria trés atendimentos presenciais prévios.

E) Trata-se da consulta médica remota, mediada por tecnologias, com médico e paciente localizados
em diferentes espacos geograficos.

QUESTAO 17 - “No multiverso conceituado por Stephen Hawking em um trabalho desenvolvido ao
longo de 20 anos e enviado para publicacdo pouco antes de sua morte, o fisico diz que alguns
universos seriam como 0S nossos, enquanto outros seriam radicalmente diferentes” (Fonte: G1, de
03/05/2018, adaptado). O trabalho chamado A Smooth Exit from Eternal Inflation, desenvolvido em
parceria com o professor de fisica Thomas Hertog, trata da Teoria

A) da Biogenese.

B) da Evolucao.

C) da Relatividade.

D) do Caos.

E) dos Mundos Paralelos.

QUESTAO 18 - S30 algumas atitudes pioneiras da cidade de Campo Bom, EXCETO:

A) Foi a primeira cidade do Brasil a oferecer servico gratuito de internet sem fio para 100% da
populacdo em 2009, através do W-Campo Bom.

B) Foi construida a 12 Igreja de Culto Evangélico do Sul do Brasil, sendo também uma das primeiras
do pais, e a 12 Escola Evangélica do Sul do Brasil.

C) Foi construida no municipio a 12 Ciclovia da América Latina (18 mil metros de extensao).

D) Foi o primeiro municipio a construir um Complexo Poliesportivo, o CEI, que atualmente é
composto por um centro aquatico e quadras poliesportivas, além de duas quadras de areia.

E) Foi o primeiro municipio do Brasil a exportar calcado, em 1968, e onde aconteceu a 12 Feira
Nacional de Calgados, em 1961, que originou a FENAC.

QUESTT\O 19 - Até 30 de abril de 2019, os cidaddos devem ficar atentos ao “Ledo”. Nesse sentido,
assinale a alternativa INCORRETA, segundo a Instrucdo Normativa da Receita Federal, que diz que
estd obrigada a apresentar a declaragdo de Ajuste Anual referente ao exercicio de 2019 a pessoa
fisica residente no Brasil que, no ano-calendario de 2018:

A) Recebeu rendimentos isentos, ndo-tributaveis ou tributados exclusivamente na fonte, cuja soma
tenha sido superior a R$ 40 mil no ano de 2018.

B) Obteve, nos meses de novembro e dezembro de 2018, ganho de capital na alienagao de bens ou
direitos, sujeito a incidéncia do imposto, ou realizou operagdes em bolsas de valores, de
mercadorias, de futuros e assemelhadas.

C) Recebeu rendimentos tributaveis acima de R$ 28.559,70.

D) Teve receita bruta em valor superior a R$ 142.798,50 em atividade rural.

E) Tinha, até 31 de dezembro de 2018, a posse ou a propriedade de bens ou direitos, inclusive terra
nua, de valor total superior a R$ 300 mil.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 20 - Lleia a seguinte noticia: “Presidente do Brasil assina a(o)
, a0 lado dos presidentes da Argentina, do Chile, da Col6mbia, do
Equador, do Paraguai e do Peru, na sexta-feira (22), em Santiago, no Chile. Marca o inicio do
processo de criagdo do Férum para o Progresso da América do Sul (Prosul). O Prosul ja nasce com
“plena vigéncia da democracia” e dos direitos humanos, o que representa mais uma medida de
isolamento ao regime da Venezuela. O Chile vai presidir o Prosul pelos proximos 12 meses. A seguir,
a presidéncia sera ocupada pelo Paraguai” (Fonte: Jornal do Comércio, de 22/03/2019, adaptado).

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) Acordo de participagao no BRICS

B) Declaragao contra a intervencao militar na Venezuela
C) Declaracao de Salamanca

D) Declaragao de Santiago

E) Renovacdo do Tratado de Assuncdo (Mercosul)

MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

Lista de simbolos:

—=> Condicional

<> Bicondicional

Conector “e”

Conector “ou”

Conector “ou” exclusivo

Negacdo da proposicao

1< <>

QUESTAO 21 - A alternativa que apresenta somente niimeros, sendo todos multiplos de 3, é:

A) 169, 286, 1231.
B) 172, 243, 1123.
C) 113, 229, 1696.
D) 156, 294, 1368.
E) 185, 274, 1783.

QUESTAO 22 - O valor de “x” que resolve a proporgdo X=5 =1 é
X+4 2

A) x = 10.

B) x = 14,

Cx=7.

D)x = 5.

E) x = 2.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 23 - O zero da fungdo de primeiro grau f(X)=3x-9 é:

A) x = -9,
B)x = 9.
C)x=0.
D)x = -3.
E) x = 3.

QUESTAO 24 - A alternativa que apresenta um exemplo de tridngulo retdngulo, cujas medidas dos
catetos sejam C, e C, e cuja medida da hipotenusa seja H, é:

A) C,=3,C,=4e H=7.

B) C,=5, C,=13 e H =14,
C) C,=5, C,=12 e H =13.
D)C,=6, C,=8 e H=13.
E) C,=6, C,=8 e H=15.

QUESTAO 25 - A area, em cm2, de um circulo cuja medida do raio seja 7 cm é:

A) 7% cmz.
B) 7% cmz.
C) 7 cm=2,

D) «/; cm2,
Jr

E) — cm=2.
b

QUESTAO 26 - Um capital de R$15.000,00 produz, quando aplicado durante um trimestre a uma
taxa mensal de 5%, a quantia de juro simples apresentada por qual das seguintes alternativas?

A) R$ 1.500,00.
B) R$ 1.750,00.
C) R$ 2.000,00.
D)R$ 2.250,00.
E) R$ 2.500,00.

QUESTAO 27 - Se P, Q e S sdo proposicdes verdadeiras, entdo o valor légico de (PVQ)<:>—|S é:

A) Falso.

B) Verdadeiro.

C) Duvidoso.

D) Incerto.

E) Impossivel de saber.

QUESTAO 28 - Se chove, entdo faz frio. Se faz frio, entdo Jodo toma chocolate quente. Sabe-se
que Jodo ndo toma chocolate quente. Portanto, é valido concluir que:

A) Chove em Porto Alegre.
B) Joao toma refrigerante.
C) Chove em Campo Bom.
D) Faz frio e chove.

E) Nao faz frio e ndo chove.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 29 - A negacdo da proposicdo —Pv—-Q é:

A) PvQ.

B) -P=—-Q.
C) PAQ.

D) P<Q.
E) P.

QUESTI'SO 30 - Considere as seguintes proposicoes:

I. Todo bidlogo gosta de plantas.
II. Ha bidlogos que gostam de animais.
III. Mauricio gosta de plantas.

A partir das proposicoes é possivel concluir que:

A) Mauricio certamente é bidlogo.

B) Mauricio pode gostar de animais.

C) Mauricio certamente é bidlogo e gosta de animais.
D) Mauricio ndo é bidlogo.

E) Mauricio ndo gosta de animais.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR



498_CE_09_NS_11/4/201909:45:48 j
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 - Sobre as definicdes de volumes pulmonares e capacidades pulmonares, relacione a
Coluna 1 a Coluna 2.

Coluna 1

1. Volume Corrente (VC).

2. Volume Residual (VR).

3. Capacidade Vital (CV).

4. Capacidade Residual Funcional (CRF).

Coluna 2

( ) Quantidade de ar que permanece nos pulmoes ao final da expiragdao normal.

( ) Volume de ar inspirado ou expirado em cada incursao respiratéria normal.

( ) Volume que permanece nos pulmoes apds expiragdo maxima.

( ) Quantidade maxima de ar que a pessoa pode expelir dos pulmdes por meio de uma expiracao
maxima e apds uma inspiracdo maxima.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)d-2-1-3
B)2-3-4-1
C)4-1-2-3
D)2-4-3-1
E)3-1-2-4

QUESTAO 32 - Analise as assertivas que seguem em relacdo & classificacdo das lesdes por
compressdes nervosas:

I. Neuropraxia: ocorre a perda temporaria e funcional do nervo, com descontinuidade anatomica.
AlteracOes sao verificadas na bainha de mielina da regido paranodal nas fibras de menor calibre.
II. Axonotmese: interrupgao total do axénio e de sua bainha de mielina com preservagao do tecido
de sustentacao.
III. Neurotmese: ha parcial interrupgdo do nervo, com perda parcial da continuidade anatémica do
tecido conjuntivo.

Quais estao corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas III.

C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

Execugado: Fundatec
FISIOTERAPEUTA
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QUESTAO 33 - Analise as seguintes assertivas quanto ao tipo de exercicio de acordo com a contragao
muscular:

I. Estatica: a tensdo nao resulta em movimento do segmento corporal, e o comprimento externo do

musculo permanece inalterado.

II. Concéntrico: a tensdo exercida € superior a resisténcia, resultando em movimento de
alongamento do musculo com aproximagdo entre os pontos de origem e insercdo.

ITII. Excéntrica: a tensdo exercida é inferior a resisténcia, resultando no alongamento do musculo,
com afastamento entre os pontos de origem e insergao.

IV. Isocinética: é uma contragdo muscular dindmica excéntrica, cuja caracteristica € a velocidade
angular constante.

Quais estdo INCORRETAS?

A) Apenas II.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas Il e IV.
E) Apenas IIl e IV.

QUESTI'SO 34 - Em relacdo a lesdo medular traumatica, assinale V, se verdadeiro, ou F, se falso,
para as seguintes assertivas:

( ) A artrite degenerativa é vista mais frequentemente como uma complicacdo a longo prazo na
quadriplegia que na paraplegia.

( ) A respiragao glossofaringea pode aumentar a capacidade vital do paciente em cerca de 1000 ml.

( ) Os dois problemas primarios na respiragao, experimentados pela pessoa com lesdo medular, sdo
uma ventilagdo inspiratéria diminuida e uma pressao expiratéria diminuida.

( ) Pacientes com lesdo medular acima de T12 tém regulagdo de temperatura comprometida,
especialmente durante os estagios agudos de recuperacao.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)F-V-V-F.
BYF-F-V-V.
C)V-V-F-V.
D)F-V-F-V.
E)V-V-V- F.

QUESTZ\O 35 - Traumatismos cranianos que ocorrem por conteddos cerebrais que se movem
lentamente podendo ser lesados pelo impacto com irregularidades 6sseas na base da abdboda
craniana sdo classificados como lesdes por:

A) Contragolpe.
B) Golpe subito.
C) Desaceleracgao.
D) Aceleracgao.

E) Atrito.
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QUESTAO 36 - Analise as assertivas a seguir sobre a bursite trocantérica.

L.

I1.

III.

Iv.

E diagnosticada de maneira frequente como uma condicdo inflamatdria com consequente dor na
regido do trocanter maior, podendo apresentar dor irradiada na lateral da coxa e do gluteo.
Quando torna-se crénica, os pacientes relatam dor ao praticar atividade fisica, ficar em pé por
tempo prolongado, cruzar as pernas quando estdo sentados e deitar em decubito lateral sobre o
lado afetado.

Acredita-se que esteja associada a um evento traumatico direto ou indireto durante a flexdo e
extensao de quadril devido ao atrito constante entre o trato iliotibial e o trocanter maior, o que
causa inflamagdo da bursa trocantérica.

Apresenta-se com predominancia em adultos entre 30 e 45 anos de idade, entretanto a incidéncia
dessa condicdo tem aumentado em jovens ativos, sobretudo praticantes de atividades fisicas,
como a corrida de rua.

Quais estao corretas?

A) Apenas I e II.

B) Apenas I, Il e IV.
C) Apenas I, IIl e IV.
D) Apenas II, III e IV.
E) I, II, III e IV.

QUESTAO 37 - Em relacdo a execugdo de alguns dos principais testes para diagnosticar a sindrome
da dor trocantérica, relacione a Coluna 1 a Coluna 2.

Coluna 1
1. Teste de palpacdo da regido trocantérica.
2. Teste de trendelenburg.

3. Teste de Faber.
4. Teste de Ober.

Coluna 2

()

()

()

()

E realizado com o paciente em decubito dorsal, com o pé da extremidade inferior avaliada sobre
o joelho oposto. O fisioterapeuta coloca o quadril analisado passivamente em abducdo e rotacao
lateral, estabilizando a espinha iliaca anterossuperior contralateral. Ao final da amplitude, coloca
uma pressao sobre o joelho do quadril avaliado para sensibilizar o Teste e verificar a reproducao
da sintomatologia (irritabilidade).

E realizado com o paciente em decUbito lateral, com o lado afetado para cima. O quadril afetado
€ colocado passivamente em 10° de extensdo e forcado para aducdo. O fisioterapeuta avalia a
ADM em comparagdo com o lado contralateral com um goniémetro ou inclindmetro e verifica a
presenca de dor na execugao do Teste.

E realizado com o paciente em decubito lateral, com o lado acometido para cima. O fisioterapeuta
palpa o trocanter maior e toda a regido peritrocantérica. Depois, palpa a regido superior do
trocanter maior para evidenciar a insercdao do gluteo médio e anterossuperior a do gliteo minimo.
A presenca de dor pode ser local ou irradiada ao longo da face lateral da coxa.

E realizado com o paciente em pé sobre um membro inferior, com o outro em 30° de flexdo de
quadril. O fisioterapeuta solicita que o paciente levante a pelve do lado sem apoio o mais alto
possivel. O paciente pode apoiar a mdo homolatetal a perna de apoio em uma superficie fixa para
manter o equilibrio.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)3-4-1-2
B)2-1-3-4
C)1-3-2-4
D)4-2-1-3
E)2-1-4-3
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QUESTAO 38 - Sobre o BiPAP, assinale V, se verdadeiro, ou F, se falso.

( ) Foi concebido com o intuito de poder variar dois niveis de pressao — inspiratdria e expiratoria.

( ) A IPAP é menor e aumenta a limitacdo de fluxo acusada pelo estreitamento das vias aéreas
durante o sono. Além disso, diminui a variacdo do volume pulmonar entre as fases do ciclo
respiratorio, promovendo maior conforto ao paciente.

( ) A pressao contra a qual o paciente expira (EPAP) é mais alta, dificulta a exalacdo do ar, o que
aumenta o recrutamento muscular abdominal e o desconforto respiratério consequente.

( ) A ciclagem da inspiracdo para a expiragao, e vice-versa, pode ser feita na respiragao espontanea
ou por uma frequéncia selecionada no equipamento. A diferenga minima entre os niveis de IPAP
e de EPAP ndo deve ser menor do que 4cmH20.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)F-V-V-F.

B)V-F-V-F
C)V-V-F-F
D)F-F-F-V.
EYV-F-F-V

QUESTAO 39 - Analise as assertivas a seguir de acordo com o modelo de atuacdo profissional do
fisioterapeuta na saude coletiva:

I. A atuacao do fisioterapeuta direcionada apenas para o controle de danos nao impde restrigdes a
pratica do profissional.
II. Os conhecimentos inerentes a fisioterapia podem contribuir para a prevengdao de doencas e
sequelas.
ITI. Surge a necessidade do direcionamento do objetivo de intervencao da fisioterapia, que ndo deve
aproximar-se do campo da promogdo da saude.

Quais estao INCORRETAS?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e III.
E) I, II e III.

QUESTAO 40 - De acordo com a Lei n2 8.080/1990, analise as seguintes assertivas sobre principios
e diretrizes:

I. Universalidade de acesso aos servigos de salide em todos os niveis de assisténcia.

II. Centralizagao politico-administrativa com direcdo Unica em cada esfera de governo.
ITII. Organizacao dos servicos publicos de modo a favorecer duplicidade de meios para fins idénticos.
IV. Direito a informacgdo, as pessoas assistidas, sobre sua saude.

Quais estao INCORRETAS?

A) Apenas I e III.

B) Apenas II e III.
C) Apenas Il e IV.
D) Apenas III e IV.
E) I, II, III e IV.
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